

中巴经济走廊每周通讯

第 102 期

中巴经济走廊研究中心（喀什大学）

2023 年 9 月 25 日

■项目进展

□9 月 18 日，中国研究人员为吉尔吉斯斯坦“量身定制”研发生产“成套膜技术净化集中供水站”，如今已建成 11 座。

□9 月 18 日，驰骋欧亚大陆的中欧班列 10 年间，为世界经济的发展注入了新动力。

□9 月 19 日，“共建‘一带一路’与世界人权事业发展”主题边会在瑞士日内瓦举行。

□9 月 20 日，国外记者探访连云港，共建“一带一路”成果丰硕。

□9 月 20 日，非洲大陆首条中国标准铁路——阿卡铁路，已开通运营 7 年间，极大程度带动了沿线经济发展。

■丝路聚焦

□9 月 18 日，中部非洲文化艺术中心是“中非合璧”的文化艺术殿堂，也是“刚中两国合作的又一亮丽名片”。

□9 月 18 日，在肯尼亚纳库鲁郡马坦吉提萨村，来自中国的农学教授刘高琼为肯方学员指导农业技术。

□9 月 19 日，编组 55 辆满载着 1130 吨货物的 X8059 次列车从中欧班列（沈阳）集结中心出发。

□9 月 19 日，截至目前，已有 110 多个国家的代表确认出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

□9 月 20 日，多国专家高度评价共建“一带一路”合作持

续推动绿色发展。

□9月21日，中国一带一路网（俄语版）推介会在俄罗斯莫斯科中国文化中心举行。

■热点要闻

□9月18日，中国政府决定向利比亚提供3000万元人民币的紧急人道主义援助，以帮助利开展灾害后的救援工作。

□9月18日，绝食抗议19天后，韩国最大在野党共同民主党党首李在明因健康状况恶化被送入医院。

□9月18日，“改组牌”不奏效，岸田内阁支持率继续下跌。

□9月19日，伊朗与美国执行换囚和资产解冻协议。

□9月19日，俄罗斯外交部发布声明，宣布俄罗斯退出巴伦支海欧洲-北极圈理事会。

□9月19日，加拿大外长乔利宣布，加拿大宣布驱逐一名印度高级外交官。

□9月19日，澳大利亚气象局宣布，厄尔尼诺现象和印度洋正偶极子现象均已出现。

□9月20日，俄罗斯总统普京在圣彼得堡会见中共中央政治局委员、中央外办主任王毅。

□9月20日，联合国人权理事会特别报告员呼吁高度关注日本核污染水排海问题。

□9月21日，南非海军一艘潜艇20日下午在立法首都开普敦附近海域进行补给作业时遭遇巨浪，导致3名海军官兵身亡。

□9月21日，中柬“和平天使-2023”卫勤联合演习圆满结束。

□9月21日，国家主席习近平宣布杭州第十九届亚洲运动会开幕。

■地区局势

□9月18日，国洛杉矶县政府悬赏25万美元，为抓捕射杀一名基层警官的凶手征集线索。

□9月18日，乌内阁当天下令解除包括安娜·马利亚尔在内的乌国防部6名副部长和国务秘书的职务。

□9月18日，俄一架米格-31战机当天在巴伦支海上空对一架美国侦察机实施了伴飞。

□9月19日，日本冲绳县知事在联合国人权理事会会议上指责美军基地威胁和平。

□9月19日，韩国向乌克兰提供“最强大车辆”，“必要时可用于突破敌方防线”。

□9月19日，在将获得打击敌方基地的能力之际，日本持续增建弹药库令人担忧。

□9月20日，印度《欧亚时报》网站报道，美军两艘无人舰艇“罕见”抵达日本，此前曾频繁参加演习。

□9月20日，美媒就“顿巴斯市场遭袭事件”发布报告，证据显示由乌导弹造成。

□9月21日，乌克兰军方表示，乌军于凌晨袭击了位于克里米亚的一个俄罗斯空天军基地。

□9月21日，亚美尼亚外长表示，阿塞拜疆近期的军事行动已导致超过1万人流离失所。

□9月22日，印度外交部宣布，印度驻加拿大使领馆工作人员遭遇“安全威胁”，印度暂停对加拿大公民的签证业务。

■相关动态

□9月20日，首届“一带一路”农业合作发展论坛即将在北京举办。

□9月22日，今年以来，山东港口青岛港新增10条“一带一路”航线。

■特色专栏



□新疆喀什百年老茶馆

穿过新疆喀什古城阡陌深巷，有一家历史悠久的百年老茶馆，这是当地人交流社交的重要场所，也是游客了解当地文化的理想去处。

时至仲秋，新疆喀什仍是旅游旺季，老茶馆里每天都迎来天南海北络绎不绝的茶客，人们在这里驻足歇脚，品味在古丝绸之路之路上流传千年的茶气茗香。

近年来，随着对口援疆工作不断推进，位于塔克拉玛干沙漠边缘的喀什，群众生产生活条件得到极大改善，旅游事业大力发展，当地各族群众获得感、幸福感不断提升。

中巴经济走廊研究中心（喀什大学）编